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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ CHATGPT ДЛЯ НАВЧАННЯ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ В ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЇХ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У сучасному освітньому просторі інформатизація та цифровізація освіти 

постає як визначальний вектор трансформації підготовки майбутніх учителів. 

Не оминули ці тенденції також і її початкову ланку. Таким чином, виникає 

гостра необхідність у формуванні і розвитку культури інформаційної діяльності 

(КІД) учителів початкових класів. При цьому цю здатність трактується 

«характеризують як систематизований набір здатностей людини 

використовувати програмно-технічні засоби інформаційно-комунікаційних 
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технологій (ІКТ) з метою виконання різноманітних дій з інформацією 

(інформаційної діяльності): пошуку, збору, опрацювання, перетворення форми 

подання, збереження, розповсюдження, використання для вирішення існуючих 

проблем та/або прийняття адекватних рішень, формування інформаційних 

ресурсів й організацію доступу до них і, за необхідності) знищення» [3]. 

Враховуючи той факт, що базові професійні компетенції формуються та 

розвиваються в основному у процесі навчання, особливої актуальності набуває 

формування КІД здобувачів вищої освіти за спеціальністю А3 Початкова освіта 

(013 Початкова освіта). 

Оскільки, згідно наведеної дефініції, КІД вчителів початкових класів 

включає у себе не тільки і не стільки здатності працювати із програмно-

технічними засобами ІКТ як технологічними інструментами, але й – здатності 

аналізувати й критично оцінювати, обробляти, створювати, використовувати 

інформацію згідно етичних принципів (норм академічної доброчесності [1]) в 

умовах цифрового середовища як у професійній, так і в особистісній сфері. У 

цьому контексті засоби штучного інтелекту (ШІ), зокрема чат-боту ChatGPT, 

відкривають нові можливості для реалізації педагогічних цілей. 

ChatGPT – це мовна модель, що може виступати в ролі асистента, 

консультанта, джерела ідей та генератора навчального контенту, при цьому сам 

термін «чат-бот» передбачає можливість спілкування електронного ресурсу на 

зрозумілій користувачеві, «людській мові»: за допомогою тексту, мовлення, а 

також, за потреби, – подання графічних ілюстрацій [2]. Крім того, чат-бот 

ChatGPT, як одна із видів системи ШІ може аналізувати доступні дані, 

навчатися на основі результатів цього аналізу й уже набутого практичного 

«досвіду», робити прогнози та/або приймати найбільш адекватні моменту й 

завданню рішення на основі отриманих результатів, що дозволяє чат-боту 

виконувати завдання із значно більшою швидкістю, точністю та ефективністю, 

аніж людина [4]. 
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Таким чином, за його допомогою можливо в процесі підготовки 

майбутніх учителів початкових класів можливо вирішити такі завдання 

спрямовані на формування та розвиток КІД здобувачів освіти: 

1. Швидко генерувати плани й тезові матеріали лекцій, завдання для 

практичних занять (наприклад, теми творів, рефератів чи ессеїв, котрі б 

розкривали певні аспекти КІД); 

2. Дозволяє детальніше вивчити можливості нових методик та їх 

інтеграцію в освіту у контексті формування і розвитку культури інформаційної 

діяльності майбутніх учителів початкових класів; 

3. Покращує опрацювання наукової літератури, спрощує пошук джерел за 

темами досліджень окремих компонентів КІД майбутніх учителів початкових 

класів; 

4. Дозволяє створити їх візуалізацію та унаочнення методичних й 

дидактичних матеріалів тощо. 

Таким чином, у процесі підготовки майбутніх учителів початкових класів 

за допомогою ChatGPT можна вирішити такі освітні завдання, як: 

– автоматично створювати й модифіковувати дидактичні матеріали 

(вправи, задачі, тестові завдання); 

– моделювати навчальні ситуації та педагогічні кейси; 

– сприяти розвитку аналітичного та критичного мислення шляхом 

взаємодії із чат-ботом; 

– індивідуалізувати процес навчання в залежності від рівня підготовки 

здобувачів освіти; 

– удосконалити та спростити процес організації та проведення 

дослідницької роботи (як педагогів, так і здобувачів освіти) (за його допомогою 

можна: аналізувати джерела, формулювати наукові питання й гіпотези, 

планувати експерименти, створювати інноваційні методичні розробки, 

перевіряти ефективність педагогічних інновацій тощо); 
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– формувати й розвивати ефективної співпраці у системі «Людина – ШІ»,

оскільки якість результату роботи ChatGPT, у першу чергу, визначається 

умінням користувача створити якісний промпт (запит для системи ШІ). 

– практикувати свідоме дотримання морально-етичних норм поведінки і

цифровому середовищі та норм академічної доброчесності, а також – методики 

їх виховання у здобувачів освіти. 

Варто також зауважити, що у процесі формування і розвитку КІД 

майбутніх учителів початкових класів необхідно також враховувати й 

потенційні ризики, які може спричиняти робота із ChatGPT: появу своєрідного 

«спрощеного мислення» – надмірної довіри до ШІ, ігнорування критичної 

оцінки якості результатів роботи чат-боту, можливе порушення авторських 

прав або неправильне трактування контексту тощо. Тому, задля їх 

профілактики та усунення можливих негативних наслідків, необхідним є 

постійний методичний супровід і рефлексивне обговорення зі здобувачами 

освіти можливостей і обмежень ШІ у педагогічному процесі в цілому та 

початковій освіти зокрема. 

Отже, чат-бот ChatGPT може бути ефективно інтегрований у підготовку 

майбутніх учителів початкових класів як інструмент формування і розвитку їх 

культури інформаційної діяльності, за умови педагогічно обґрунтованого й 

етично відповідального підходу. 
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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГА 

Швидкі зміни в усіх сферах життя відбуваються безпрецедентно швидко. 

Це вимагає від закладів освіти підготувати школярів до життя в умовах 

невизначеності, здатності адаптуватися до функціонування в середовищі, що 

постійно змінюється. Тому сучасний здобувач освіти повинен не лише володіти 

певною сумою знань, а й бути готовим до їхнього використання з метою 

розв’язання як освітніх, так і життєвих  проблем. Потрібно визнати, що 

традиційні методи викладання не завжди відповідають задоволенню потреб 

учасників освітнього процесу. Це вимагає від педагога  використовувати 

інноваційні технології в процесі навчально-пізнавальної діяльності школярів. 

Саме тому інноваційна діяльність є важливою складовою професійної 

компетентності сучасного педагога. 
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